
EXPUNERE DE MOTIVE 

Sec,tiunea 1 

Titlul proiectului de act normativ 

LEGE pentru aprobarea ORDONANTEI DE URGENŢĂ 

privind unele măsuri pentru simplificarea procedurilor in domeniul urbanismului şi 

construcţiilor şi accelerarea investiţiilor 

Sectiunea a 2-a , 
Motivul emiterii actului normativ 

2.1. Sursa 

proiectului 

de act 

normativ 

2.2. 

Descrierea 

situatiei , 
actuale 

În cadrul Planului de redresare şi rezilienţă al României Componenta 5 — 
Valul Renovării a fost prevăzută Reforma 1. Realizarea unui cadru 

normativ simplificat şi actualizat care să sprijine implementarea 
investiţiilor in tranzitia spre clădiri verzi şi reziliente. 

Obiectivul acestui element de reformă este de a reduce cu eel puţin 50 % 

timpul necesar pentru eliberarea autorizaţiilor de construcţie de către entităţile 

relevante comparativ cu 2020, de la 270 de zile la 135 de zile pentru întregul 
proces de obţinere a autorizaţiilor de construcţie. 

În vederea realizării reformei anterior menţionate precum şi a altor 

măsuri stabilite prin CID PNRR privind urbanismul durabil şi construcţiile 

reziliente, inclusiv digitalizarea proceselor în domeniul urbanismului şi 

construcţiilor, Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei a 

elaborat proiectul Codului amenajării teritoriului, urbanismului şi 

construcţiilor, care a fost aprobat de Guvern în anul 2023. 
Proiectul de lege a fost aprobat de către Senatul României şi este în 

prezent în plină dezbatere în cadrul Camerei Deputaţilor (Pl-x 418/2023), 

urmând să fie aprobat pentru a fi cuprins în cererea de plată nr. 4. Totuşi, în 

contextul actual, atât privind deficitul bugetar cât şi referitor la termenul 

general de finalizare a Planului National de Rezilienţă şi Redresare,(PNRR), 
, ~. 

se impune luarea de măsuri care să asigure accelerarea ~' ,~stittilor, ~,ână la 
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finalizarea dezbaterilor de către Parlament cu privire la acest proiect complex 

de act normativ. 
Codul va presupune mai multe elemente de reform ă complexe, jar 

jntrarea sa in vigoare şi punerea in aplicare a măsurilor ce vor fi adoptate de 

Parlament, vor presupune un anumit termen de implementare, estimat a fi eel 

mai devreme in toamna acestuj an. 

Trebuie menţionat faptul că investiţiile finanţate din PNRR trebuie 

finalizate până in august 2026, respectiv cele in construcţii trebuie să fie şi 

executate şi recepţionate. Având in vedere stadiile diferite de implementare a 
proiectelor din PNRR precum şi faptul că atât din perspectiva economică cât 

şi a calităţii fondului construit şi a calităţii vieţii cetăţenilor este imperios 

necesară finalizarea acestora şi obţinerea fondurilor pe baza atingerii ţintelor 

şi jaloanelor din toate cererile de plat , se impune luarea de urgenţă a unor 

măsuri care să accelereze obtinerea de avize si acorduri atât in elaborarea si > , , 
actualizarea de documentaţii de amenaj area teritoriului şi de urbanism cât şi 

pentru executarea lucrărilor de construcţii. 

Totodată, se impune ca regimul de accelerare să fie favorabil şi 

investiţiilor private, pentru a asigura dinamica economic ă necesară, crearea 
sau păstrarea de locuri de munch, inclusiv colectarea de taxe la buget. 

Referitor la modificările propuse pentru Legea nr. 350/2001 privind 
amenaj area teritoriului şi urbanismul, cu modificările şi completările 

ulterioare, pot fi subliniate următoarele aspecte: 
- Procesul de avizare a documentaţiilor de amenaj are a teritoriului şi a 

documentaţiilor de urbanism este, in prezent, birocratic, consumator de timp 

şi de resurse, este derulat cu dificultate, jar durata acestuia este considerabilă 

datorită timpilor diferiţi de emitere a avizelor şi a valabilităţii limitate a 

acestora sau condiţionării, de către unii avizatori, de obţinerea altor avize 
anterior exprimării punctului de vedere propriu. Lipsa unor termene clare 

pentru emiterea avizelor de oportunitate pentru planurile urbanistice zonale 

face ca unele autorităti locale să considere că nu exist ă un termen maxim de , 
emitere; 

- Unii avizatori solicit ă mai multe rânduri de clarificări sau modificări, 

netransmiţând o singură dată beneficiarului toate condiţiile de avizare şi 

problemele identificate, ceea ce prelungeşte procesul de avizare pe teriiien 

nedefinit şi de asemenea, generează costuri suplimentare pentru beneficiari, 

pentru redepunerea documentaţiilor, unii avizatori cerând in  continuare 

depunerea de exemplare tipărite. ~ .  

- Mecanismul greoi de avizare a documentaţiilor este -. % â dintre că le 

principale pentru care, in prezent, un procent foarte mare : = i~A~3,,;~irir~}x~i a , 
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finalizat procesul de actualizare a planurilor urbanistice generale. În acest 

context, este necesară modificarea repetată a reglementărilor PUG prin 

intermediul PUZ-urilor initiate de beneficiari publici sau privaţi. 

În ciuda eforturilor cu privire la îndrumarea metodologică a autorităţilor 

locale, a celor cu privire la asigurarea surselor de finantare din PNRR şi din 

bugetul de stat, inclusiv prorogarea termenelor, monitorizarea stadiului PUG 

— urilor demonstrează că şi la acest moment, din cauza mecanismelor greoaie 

de avizare intersectorială, un procent foarte mare de UAT - uri nu a finalizat 

procesul de actualizare a PUG — urilor, jar riscul ca în luna august 2026 

procesul de actualizare a planurilor să nu fie finalizat este unul considerabil. 
Prin intermediul componentei 10 a PNRR au fost alocaţi peste 50 

milioane de euro pentru actualizarea de planuri urbanistice generale, în format 
digital care să permită generarea rapid ă a certificatelor de urbanism şi să 

corespundă dinamicji actuale şi realitătjlor socio-economice. Termenul pentru 
aprobarea planurilor actualizate este august 2026. Această investiţie era 
coroborată cu reforma privind simplificarea avizării prin intermediul Codului 
amenajării teritoriului, urbanismului şi construcţiilor, ins ă acesta mai are 
nevoie de timp pentru finalizarea procedurilor parlamentare astfel, că noile 
documentaţii de urbanism trebuie să fie supuse tot vechiului sistem de avizare 
care nu va permite atingerea termenului aferent PNRR. 

Documentatiile de amenaj area teritoriului şi cele de urbanism necesită 

avizări de la numeroase instituţii şi entităţi, fund necesară armonizarea în plan 
teritorial a diferitelor politici, programe şi proiecte sectoriale. 

Avizele se refer ă la cunoaşterea situaţjei existente şi planificarea 
diferitelor utilităţi publice necesare, la transportul public, la zonele de protecţie 

şi siguranţă stabilite prin diferitele legislaţii, la respectarea regimului 

monumentelor istorice, la cel al regulilor din sistemul de apărare public ă şi 

securitate naţională, la respectarea directivelor europene şi legislaţiei naţionale 

privind protecţia mediului. 
Astfel, sunt aplicabile mai multe prevederi legale inclusiv din domenii 

conexe, iar entităţile avizatoare i-au dezvoltat proceduri distincte şi 

nearmonizate privind avizarea, uncle dintre acestea impunând documentaţii 

nespecifice scării teritoriale la care se lucrează. Unii avizatori solicit

modificări şi completări în numeroase rânduri, prelungind foarte mult 

obţinerea unui aviz , obligând practic autorităţile locale să lucreze cu planuri 

urbanistice generale în vigoare din punct de vedere juridic, dar partial caduce 

din punct de vedere tehnic.
Elaborarea studiilor de fundamentare, informarea şi ~dofisultarea p~bhcă, 

elaborarea versiunji reliminare sj su unerea ei s re '~~~iz°;;"" ~%"'"ui~ ~ plan P , P p  . ~ ~ ~~~i ~,~ „ , ~ 
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urbanistic general pentru o comună mică durează minim 18 luni, dacă are toată 

finanţarea asigurată şi dacă nu are pe teritoriu zone naturale protej ate, habitate 

şi altele asemeni, situaţie în care termenul poate să se prelungească Cu multe 

luni suplimentare. 
Pentru un oraş mic sau mediu avizarea poate dura şi 36 de luni, în funcţie 

de complexitatea teritoriului reglementat şi analizele şi studiile sectoriale 

solicitate, iar pentru un municipiu important, care are şi condiţii complexe de 

relaţionare cu căile maj ore de comunicatii, un număr semnificativ de 

monumente istorice, elemente de riscuri industriale şi tehnologice, avizarea 

poate dura şi mai multi ani. 
Precizăm că anterior avizării, procesul de elaborare durează mai multe 

luni, fund necesară elaborarea de studii de fundamentare, colectarea şi 

procesarea de date, informarea şi consultarea publică, realizarea versiunii 
preliminare a proiectului, toate acestea fiind realizate pe baza de achiziţie 

public ă de servicii, adăugându-se atât durata procedurii de achiziţie căt şi 

duratele de recepţie a livrabilelor intermediare. Aspectele ce pot fi rapid 
optimizate sunt cele legate de procesul de emitere de avize şi acorduri. 

În ceea ce priveşte autorizarea executării lucrărilor de construire, potrivit 
Legii nr. 50/1991, potrivit art. 2 aim . 2', procedura debutează cu depunerea 
cererii in vederea emiterii Certificatului de urbanism şi se încheie, potrivit lit. 
g) cu emiterea autorizaţiei de construire. În interiorul demersului, solicitantul 
autorizaţiei de construire are obligaţia de a obţine avizele/acordurile solicitate 
prin certificatului de urbanism, in lipsa cărora, potrivit legii, actul final de 
autoritate public, anume autorizaţia de construire nu poate fi emisă, cu 
excepţia situaţiilor stabilite prin alte acte normative. 

Deşi exist ă termene foarte clar stipulate in lege cu privire la emiterea 
avizelor/acordurilor şi a autorizaţiei de construire, ca urmare evident a 
depunerii unei documentaţii complete şi corecte, precum şi mecanisme de 

înlesnire şi eficientizare a procesului de obţinere a avizelor/acordurilor prin 

intermediul Comisiei de Acord Unic, in realitate sunt constatate întârzieri 

semnificative in emiterea acordurilor/avizelor sau autorizaţiei de construire, 

care generează insecuritate juridic, prelungesc semnificativ durata de 

realizare a unor investiţii, atât publice cât şi private. 
Totodată, costurile realizării acestora pot creşte semnificativ fa ţă de 

momentul intenţiei de realizare, datorită perioadei îndelungate dintre emiterea 

certificatului de urbanism şi momentul obtinerii autorizaţie de ire şi 

riscul de pierdere a unor finanţări, care in cazul investiţiilor e 

prin efort bugetar semnificativ. 
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Conform raportului Bancii Mondiale realizat în 2024, Subnational 

Business Ready, care se găseşte la adresa 

littps://www. worldbank. org/en/businessready/subnational/economy/romania, 

„autorizarea lucrărilor de constructii este mai impovărătoare in Romania 
decat in alte state membre ale UE. Această situaţie este cauzată in principal 
de numărul mare de avize şi acorduri separate pe care beneficiarii trebuie să 

le obţină inainte de a solicita o autorizaţie de construire. Eficienţa procesului 
de autorizare a lucrărilor de constructii variază semnificativ intre oraşele din 
România, raportul prezentdnd intervale de la 53 de zile la 382 de zile, pentru 
o investitie similară." De asemenea, costurile de avizare variază semnificativ 
de la un oraş la altul, avizatorii fiind nu doar autorităţi publice ci şi operatori 
de reţele utilităţi publice care deţin in gestiune delegată respectivele reţele. 

Termenele medii pentru emiterea unora dintre avize in prezent sunt de 
cca. 180 -270 de zile, pentru avizul autorităţii aeronautice civile, Inspectoratul 
pentru situaţii de urgenţă cca. 90 de zile, Comisia Naţională a Monumentelor 
Istorice/Comisia zonală a monumentelor istorice, 90-180 de zile, cu mai multe 
prezentări şi evaluări in cadrul comisiei. 

În ceea ce priveşte programele de investiţii finanţate de la bugetul de stat, 
prin bugetul MDLPA, a fost realizată o analiză a termenelor de avizare şi 

media zilelor scurse între emiterea certificatului de urbanism si a autorizatiei , , 
de construire pentru peste 2700 de contracte de finanţare este 507, jar la peste 
20% dintre objective la care durata este de peste 700 de zile. 

La investiţiile derulate pentru implementarea proiectelor de alimentări cu 
apă şi staţii de tratare a apei media zilelor scurse între emiterea certificatului 
de urbanism este de 517 de zile, la proiectele de alimentări cu apt şi staţii de 
tratare a apei, sisteme de canalizare şi staţii de epurare a apelor uzate, inclusiv 
canalizare pluvială şi sisteme de captare a apelor pluviale, media este de 498 
de zile. În ceea ce priveşte proiectele de drumuri publice media este de 508 
zile, la cele de poduri, podeţe, pasaje sau punţi pietonale, 567 de zile, la 

sisteme de canalizare şi staţii de epurare a apelor uzate, inclusiv canalizare 
pluvial i sisteme de captare a apelor pluviale 429, jar lucrări de dezvoltare a 

sistemelor de distribuţie a gazelor naturale, cca 400 de zile. 

În ceea ce priveşte renovarea energetic ă a clădirilor din PNRR, analiza 

internă demonstrează că media zilelor scurse între emiterea certificatului de 

urbanism şi emiterea autorizaţiei de construire, pentru 385 de contracte este 

de 416 zile. 

Asa cum s-a precizat mai sus, investitiile din PNRR tre• - finalizate > , ,~;  t ~. .. 
până in august 2026, iar situaţia in care clădirile noi ~a' ~ ; o te~ven~ille la 

clădirile existente nu s-ar realizat in termenul asu r~~. t; ar înse'
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cheltuielile realizate ar trebui transferate pe bugetul de stat, ceea ce ar 

împovăra semnificativ bugetul de stat şi ar creşte deficitul bugetar. 

Nerealizarea în termen a proiectelor implică restituirea sumelor aferente 

cererilor de transfer autorizate la plat , inclusiv cotă parte proporţională din 

penalizările impuse de Comisia European ă (COM) în cazul neîndeplinirii 

tintelor aferente tuturor investitiilor si tintelor asumate din cadrul Planului 

National de Redresare şi Rezilienţă, indiferent dacă acestea reprezintă 

finanţare din fonduri externe nerambursabile (grant) sau rambursabile 

(împrumut). 
În acest sens a fost elaborat prezentul proiect de Ordonantă de urgentă 

a Guvernului privind unele măsuri pentru simplificarea procedurilor in 

domeniul urbanismului si constructiilor si accelerarea investitiilor. , > , > 
2.3. 

Schimbări 

preconizate 

Prin prezentul proiect de ordonanţă de urgenţă se propun 
completarea/modificarea Legii nr. 350/2001 şi a Legii nr. 50/1991, care să 

răspundă problematicilor evidenţiate la punctul 2.2. şi o serie de măsuri care 
să asigure buna punere în aplicare a modificărilor celor două acte normative. 

Schimbarea preconizată vizează introducerea mecanismului acordării 

tacite în cazul avizelor/acordurilor atât la faza de planificare (realizarea a 
documentaţiilor de amenaj area teritoriului şi urbanism) cât şi la faza de 
emitere de avize şi acorduri necesare pentru autorizarea executări lucrărilor de 
constructii. 

Pentru eliminarea avizării în cascadă, care creşte foarte mult perioada de 
avizare, se clarifică că toate avizele se pot cere simultan. Totodată, termenele 
diferite de valabilitate ale avizelor fac ca uneori să fie reluată procedura de 
avizare la unele entităti sau să fie necesară reconfirmarea avizelor si , > 
acordurilor. 

Fără să existe o fundamentare temeinică diferite entităti emit avize cu , 
termen de valabilitate de un an deşi pentru unele avize — mediu, transporturi, 

cultură, pot dura şi mai mult de un an, timp în care expiră avizele emise deja 

si trebuie reconfirmate. 
Întrucât un PUG este o proiecţie a unei viziuni de dezvoltare pe zece ani 

care poate fi prelungită încă zece, nu se poate emite un aviz valabil doar 12 

luni, fiindcă chiar dacă aprobarea s-ar face în 121uni, prevederile acceptate ar 

fi aplicabile minim 10 ani. Astfel, se clarifică faptul că toate avizele rămân 

valabile odată emise până la finalizarea procedurii de aprobare. 

Prin proiectul de act normativ se instituie prevederi legale şitnilare atât 
~< 

pentru Legea nr 350/2001 cât si pentru Legea nr 50/199'1 care  permit 

beneficiarilor, în situatia in care entitătile avizatoare nu se exprimă in 

termenele stabilite, cu privire la necesitatea de completâ,re/modificarej~ 
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documentaţiilor depuse sau nu emit avizele/acordurile deşi documentaţia a 

fost modificată şi completată, să beneficieze de procedura de acordare tacit ă a 

avizelor, cu responsabilizarea tuturor factorilor implicaţi şi bineînţeles cu 

asigurarea calităţii în urbanism şi construcţii. 

Se instituie obligaţia în sarcina jnstituţjjlor avizatoare de a elibera avizele 

sau a transmite o solicitare de completări/modificări, o singură dată, motivate 

temeinic din punct de vedere tehnic şi juridic, în maximum 30 de zile pentru 

amenaj area teritoriului sau urbanism, respectiv 15 zile pentru faza de 
autorizare a construirii, de la data depunerii solicitării de eliberare a acestora 

de către beneficiarul lucrărilor, cu excepţia: 

• autorităţilor privind protecţia monumentelor istorice pentru care 
termenul este de maximum 30 de zile de la data analizării documentatiei în , 
Comisia Naţională sau în Comisia zonal ă a monumentelor istorice, după caz; 

• autorităţilor publice centrale a căror procedură stabilită prin lege 
presupune analiza documentaţiei într-o comisie de specialitate, pentru care 
termenul este de maximum 15 de zile de la data analizării documentatiei în , 
Comisie; 

• Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă, pentru care termenul este de 
maximum 15 de zile de la depunere. 

Pentru autorităţile privind protecţia mediului, termenul pentru emiterea 
actului administrativ este de maximum 15 de zile de la data încheierii 
procedurilor specifice de mediu, jar în situaţia în care sunt necesare 
completări/modificări se transmite o singura solicitare, o singură dată, 

motivate temeinic din punct de vedere tehnic şi juridic. 
Se instituie termenul de 30 de zile de la data înregistrării la registratură a 

documentaţiilor şi sancţiuni corelative pentru neintroducerea pe ordinea de zi 

a comisiilor de analiză a documentaţiilor pentru avizare, atât pe partea de 

urbanism cât şi pe cea de construcţii - investiţii. 

Totodată, se confer ă un termen de maxim 60 de zile beneficiarului să 

completeze/modifice documentaţia sau să justifice temeinic nepreluarea 

observaţiilor. Ulterior, instituţiile avizatoare au la dispoziţie un termen de 15 

zile să emit ă avizele sau să respingă motivat ştiinţific, tehnic şi juridic 

documentatia. , 
Se stabileşte că dacă în termenul de 15 zile de la data depunerii 

documentaţiei corecte şi complete conform legislaţiei, nu se emite avizul şi 

nici nu se respinge documentaţia, documentaţia depusă de către beneficiarul 

lucrării este considerată ca fund completă, avizul se consider ă a f acordât, jar 

procedura de aprobare a documentatiilor de amenaj area %teriioriuluj ~~`u `de „. , 
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urbanism sau cea de autorizare a construirii poate continua, autorităţile luând 

în considerare dovada parcurgerii procedurilor şi declaraţia pe propria 

răspundere a beneficiarului prin care acesta declară că nu a fost primită 

solicitare de clarificare, completare sau modificare, nu a fost eliberat aviz cu 

sau fără condiţii on nu a fost eliberată adresa de respingere, după caz, înaintea 

împlinirii termenelor. 
De asemenea, se introduc o serie de prevederi pentru a se asigura atât 

prioritizarea analizei documentaţiilor cât şi managementul corect pentru a se 

evita sau diminua situatiile de avizare tacită. 

Astfel, conducătorii autorităţilor administraţiei publice locale şi ai 
entităţilor abilitate de lege să emit avize şi acorduri, au obligaţia: 

a) cu respectarea prevederilor din prezentul act normativ, să analizeze şi 

să avizeze cu prioritate şi in regim de urgenţă documentaţiile pentru investiţiile 

finanţate din Planul National de Rezilientă şi Redresare; 
b) să prioritizeze lucrările depuse spre avizare in funcţie de complexitate; 
c) să realizeze semestrial/anual o analiză a numărului şi tipului de 

investiţii pentru care avizele şi acordurile au fost considerate acordate conform 
procedurii stabilite de prezenta ordonanţă de urgent şi să dispună măsurile 

organizatorice ce se impun pentru reducerea numărului acestor situaţii. 

În ceea ce priveşte intrarea in vigoare, sunt stabilite norme cu privire la 
situaţia documentaţiilor care se afla in procedura de avizare. 

Prevederile art. I - II ale ordonanţei de urgenţă a guvernului se aplică 

tuturor documentaţiilor de amenaj area teritoriului sau de urbanism, indiferent 
de stadiul in care se află, procedurile începute putând fi continuate conform 
prezentului act normativ, fart pierderea valabilităţii actelor obţinute anterior. 
Pentru documentaţiile aflate in curs de avizare pentru care nu au fost încă 

obţinute avizele, termenele prevăzute de prezenta ordonanţă de urgent se 
calculează ca termene noi care încep să curgă de la data intrării in vigoare a 
actului normativ. 

De asemenea, se reglementează că de la data intrării in vigoare a 

ordonanţei de urgenţă, prevederile art. III şi IV se aplică şi pentru investiţiile 

finanţate din fonduri europene/ fonduri publice naţionale, dacă procesul de 

avizare autorizare este deja in curs de realizare şi pentru investiţiile finanţate 

din fonduri private dacă pentru acestea a fost emis un certificat de urbanism 

care se află in perioada de valabilitate şi nu au fost încă depuse documentaţiile 

pentru autorizarea construirii. 

Pentru documentaţiile aflate in curs de avizare pentru care 

obtinute avizele şi acordurile, termenele prevăzute de prezentâ~tSrdonânt~-. 
~~ ._ 
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urgenţă se calculează ca termene noi care ncep să curgă de la data intrării în 

vigoare a actului normativ. 

2.4. Alte 

informatii , 

Sec,tiunea a 3-a 
Impactul socioeconomic 

3.1. Descrierea Beneficiul adoptării prezentului proiect de ordonanţă de urgenţă a 

general ă a Guvernului constă în eficientizarea activităţii de avizare a planurilor 

beneficiilor şi de urbanism şi a documentaţiilor pentru autorizarea construirii şi 

costurilor estimate ca implicit realizarea mai rapidă a investiţiilor publice şi private care să 

urmare a intrării în sprijine buna funcţionare a economiei naţionale şi creşterea calităţii 

vigoare a actului vieţii comunităţilor. 

normativ Se vor evita intârzierile sau blocajele în domeniul autorizării 

executării lucrărilor de construcţii pentru investiţii publice şi private, 

scurtându-se considerabil termenele şi evitându-se riscul de pierdere 
a unor finantări. , 

3.2. Impactul social Simplificarea procedurilor va sprijini dezvoltarea economic, 

actualizarea planurilor de urbanism, realizarea mai rapid ă a 

construcţiilor inclusiv a construcţiilor de locuinţe, lucrări de 

alimentare cu apt şi canalizare, energie electric, gaze, inclusiv 

energie regenerabilă, mecanismele fund gândite de aşa natură încât 
să nu scadă nivelul calităţii construcţiilor, find reduse obligaţiile 

birocratice nu şi necesitatea de a se lucra cu respectarea legislaţiei 

privind urbanismul şi calitatea în construcţii. 

3.3 Impactul asupra 

drepturilor şi 

libertătilor , 
fundamentale ale 

omului 

Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subiect. 

3.4. Impactul Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. 

macroeconomic 

3.4.1. Impactul Proiectul de act normativ va avea un efect benefic asupra economiei, 

asupra economiei şi 

asupra rinci alilorP P P 
indicatori

întrucât va sprijini accelerarea investi~iilor. 

macroeconomici  ~""' ,;ui~~~~~' ~, ~ 
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3.4.2. Impactul Proiectul de act normativ nu afectează mediul concurenţial şi nu 

asupra mediului 

concurential si , , 
domeniului 

ajutoarelor de stat 

propune măsuri legate de ajutorul de stat. 

3.5. Impactul asupra Proiectul de act normativ va sprijini mediul de afaceri prin 

mediului de afaceri accelerarea proceselor de autorizarea a investiţiilor în construcţii. 

3.6. Impactul asupra 

mediului 

înconjurător 

Proiectul de act normativ va avea un impact pozitiv. 

3.7. Evaluarea Proiectul de act normativ introduce o abordare inovativă la nivelul 

costurilor şi serviciilor publice prin intermediul eficientizării procedurilor de 

beneficiilor din 
perspectiva inovării 

şi digitalizării 

avizare Si autorizare. 

3.8. Evaluarea 

costurilor si , 
beneficiilor din 

perspectiva 

dezvoltării durabile 

Proiectul de act normativ asigură o abordare durabilă a dezvoltării. 

3.9. Alte informatii , Nu au fost identificate. 

Sectiunea a 4-a , 
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul 

curent, cdt şi pe termen lung (pe S ani), inclusiv la informaţii cu privire la cheltuieli şi 

venituri 
- în mu i lei (RON) - 

Anul 

Indicatori curent Următorii 4 ani 
Media pe 

5 ani 

2025 2026 2027 2028 2029 

1 2 3 4 5 6 7 

4.1. Modificări ale veniturilor - - - 

~ 
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n
 

bugetare, plus/minus, din 

care: 

_ 

s , 

a bu etul de stat din acesta:) g ~ 
i. impozit pe profit 

,,, , .r  - 
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ii. impozit pe venit 

b) bugete locale: 

i. impozit pe profit 

c) bugetul asigurărilor sociale 

de stat 
i. contribuţii de asigurări 

d) alte tipuri de venituri (se va 

mentiona natura acestora) 

4.2. Modificări ale 
cheltuielilor bugetare, plus / 
minus, din care: 
a) bugetul de stat, din acesta: 
i. cheltuieli de personal 
ii.bunuri si servicii 

, 

b)bugete locale: 
i. cheltuieli de personal 
ii. bunuri si servicii 

, 

c) bugetul asigurărilor sociale 
de stat 
i. cheltuieli de personal 
ii. bunuri si servicii 

, 

d) alte tipuri de cheltuieli (se 
va mentiona natura acestora) 

- -- - 

4.3. Impact financiar, 
plus/minus, din care: 
a) buget de stat 
b) bugete locale 

4.4. Propuneri pentru 
acoperirea creşterii 

cheltuielilor bugetare 

4.5. Propuneri pentru a 
compensa reducerea 
veniturilor bugetare 

4.6. Calcule detaliate privind 

fundamentarea modificărilor 

veniturilor si/sau cheltuielilor 

bugetare

11 



4.7. Prezentarea, in cazul 

proiectelor de acte normative 

a căror adoptare atrage 

majorarea cheltuielilor 

bugetare, a următoarelor 

documente : 

a) fişa fnanciară prevăzută la 

art. 15 din Legea nr. 500/2002 

privind finantele publice, cu 

modifcările şi completările 

ulterioare, insoţită de ipotezele 

şi metodologia de calcul 

utilizată; 

b) declaraţie conform căreia 

majorarea de cheltuială 

respectivă este compatibilă cu 

obiectivele şi priorităţile 

strategice specificate in 

strategie fiscal-bugetară, cu 

legea bugetară anuală şi cu 

platformele de cheltuieli 

prezentate in strategia fscal- 

bugetară; 

4.8. Alte informatii , 

Sectiunea a S-a , 
Efectele proiectului de act normativ asupra legisla(iei in vigoare 

5.1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea 

prevederilor proiectului de act normativ: 

a) acte normative in vigoare ce vor 11 modifcate 

sau abrogate, ca urmare a intrării in vigoare a 

proiectului de act normativ; 

b) acte normative cc urmează a Ii elaborate in 

vederea implementării noilor dispoziţii 

5.2. Impactul asupra legislaţiei in domeniul 

achiziţiilor publice 

Proiectul de ac ~ ;~ ~, 

la acest subi ,c~~ ~ ~' 

u se referă 

~\ 
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5.3. Conformitatea proiectului de act normativ 

Cu legislaţia UE ( in cazul proiectelor ce transpun 

sau asigură aplicarea unor prevederi de drept 

UE) 

Proiectul de act normativ nu se referă 

la acest subject. 

5.3.1. Măsuri normative necesare transpunerii 
directivelor UE 

Proiectul de act normativ nu se referă 

la acest subject. 

5.3.2. Măsuri normative necesare aplicării 

actelor legislative UE 
Proiectul de act normatjv nu se referă 

la acest subject. 

5.4. Hotărâri ale Curtii de Justitie a Uniunii , , 
Europene 

Proiectul de act normativ nu se referă 

la acest subject. 
5.5. Alte acte normative si/sau documente , 
internationale din care decurg angajamente 

asumate 

5.6. Alte informatii , Nu au fost identificate. 

Sectiunea a 6-a , 
Consultările efectuate in vederea elaborării proiectului de act normativ 

6.1. Informatii privind 
neaplicarea procedurii de 
participare la elaborarea 
actelor normative 

Proiectul de act normativ nu se refer ă la acest subject. 

6.2. Informatii privind 
procesul de consultare cu 
organizaţii 

neguvernamentale, instituite 
de cercetare si alte , 
organisme implicate 

Projectul de act normatjv nu se referă la acest subject. 

6.3. Informatii despre 
consultările organizate cu 
autorităţile administraţiei 

publice locale 

Proiectul a fost transmjs structurjlor asocjative ale 
autorjtătjlor locale, fund primite răspunsuri de la UNCJR, 
AMR, ACOR, AOR care susţin proiectul propus. Au fost 
primite, analjzate şj după caz preluate, propuneri djn partea 
UNCJR, AMR, AOR. 

6.4. Informatii privind 
puncte de vedere/opinii 
emise de organisme 
consultative constituite prin
acte normative

Proiectul de act normatjv nu se referă la acest subject. 

w\ Gt:.~~~ 

~r  
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6.5. Informaţii privind 
avizarea de către: 

a) Consiliul Legislativ 

b) Consiliul Suprem de 
Apărare a Ţării 

c) Consiliul Economic şi 

Social 
d) Consiliul Concurentei 
e) Curtea de Conturi 

Proiectul actului normativ a fost avizat de Consiliul 

Legislativ prin avizul nr.320/2025. 

6.6. Alte informatii 
, 

Nu au fost identificate. 

Sec,tiunea a 7-a 
Activităţi de informare public privind elaborarea şi implementarea proiectului de act 

normativ 

7.1. Informarea societăţii civile 
cu privire la elaborarea 
proiectului de act normativ 

Proiectul a fost supus consultării publice, fund publicat 
pe site la adresa 
https://www.mdlpa.ro/pages/proiectougmasurisimplifi 
careproceduriurbani sm24042026 

7.2. Informarea societăţii civile 
cu privire la eventualul impact 
asupra mediului in urma 
implementării proiectului de act 
normativ, precum şi efectele 
asupra sănătăţii şi securităţii 

cetăteanului sau diversitătii 
, 

, 

biologice 

Proiectul nu are în mod direct efecte asupra mediului, 
sănătăţii Si securităţii cetăţenilor. 

Sectiunea a 8-a 
, 

Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea proiectului de act normativ 

Măsuri privind implementarea, 
monitorizarea Si evaluarea 

, 

proiectului de act normativ 

8.1.Măsuri de punere in aplicare a 
proiectului de act normativ 

p 

GEVFk;

8.2. Alte informatii Nu au fost identificate. a. 
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Fa . de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului privind unele măsuri pentru simplificarea 

procedurilor în domeniul urbanismului şi construcţiilor şi accelerarea investiţiilor, pe 

care îl supunem Parlamentului spre adoptare. 

PRIM - M N RU 

ÂR~I~ : ION -~VI ~C ~,~LACU : ~ ~r. ~ 
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